2012宁波体育十件大事
1、宁波健儿参赛奥运会、残奥会取得佳绩

　　第30届奥林匹克运动会在伦敦举行我市共有6名宁波籍和宁波培养输送的运动员参加本届比赛，是宁波历史上参加奥运会人数最多的一次。女子拳击任灿灿、李金子分别获得银牌和铜牌，这也实现了甬将在奥运赛场上奖牌成色的突破。
　　在8月29日至9月9日举行的伦敦残奥会上，宁波5名参赛选手总共拿下8金1银1铜，有7人次破5项世界纪录、1人破一项残奥会纪录，3人次破3项亚洲纪录。
2、市属体育场馆定期免费开放惠及百姓

　　2012年，宁波市体育局积极响应市委市政府提出的深入开展“三思三创”主题教育实践活动号召，把2012年定为体育公共服务提升年，将直属体育场馆免费向市民开放作为提升全民健身服务水平、改善和服务民生的一项重要举措，从原来每年开放一天提高到每周六和全民健身日向市民免费开放体育中心等11个直属体育场馆，开放以来近10万人次获益。“健康宁波”已成为宁波体育工作的主要目标，亲民、便民、利民的全民健身服务体系逐渐完善。
3、竞技项目布局及基地建设迈出新步伐

市重竞技训练基地由市体育局与鄞州区教育局联合办学办队，目前该基地设在鄞江中学，有柔道、举重、跆拳道、散打、摔跤和武术（散打）等项目。作为我市“体教结合”模式的典范，今年该基地扩建工程竣工投入使用，扩建工程投入资金6400多万，总建筑面积15770平方米，其中训练馆4200平方米，综合训练馆1760平方米，行政教学楼4606平方米，理疗餐饮中心2156平方米，运动员公寓3048平方米，进一步改善了办学和训练条件。自2002年基地设立以来，向省体工队、高等体育学院、解放军和武警部队输送优秀体育后备人才92名，为此，两次被省体育局授予“高水平体育后备人才基地”，获得“2011年全国业余训练先进单位”等殊荣多达几十项。

2012年5月1日，宁波市小球训练中心揭牌。宁波市小球训练中心是在市网球运动管理中心的基础上，吸收了市体校的乒乓球队和羽毛球队后组建而成。新的管理团队中，不仅包括在上届省运会当中夺得八枚网球金牌的王牌教练组，还扩容了曾获得奥运铜牌的羽毛球教练刘坚军以及多名城运会、省运会乒乓球项目的金牌教练。中心成立后主要承担我市小球训练任务，向上级输送优秀后备人才，组队参加城运会和省运会等比赛。而在全民健身方面，小球训练中心成立后将加强小球赛事组织，指导宁波市小球运动的展开，为市民提供网球、羽毛球、乒乓球活动场所和相关服务。
4、宁波科技体育活动领先全国

　　2012年5月10日，全国科技体育嘉年华与宁波二中的百年校庆同期举行。全国人大常委会副委员长、中国航空运动协会名誉主席路甬祥，在国家体育总局副局长冯建中、省人大常委会副主任吴国华、国家体育总局航空无线电模型运动管理中心主任李正梅等陪同下参加“全国科技体育嘉年华”活动，并接见首批获得“全国科技体育传统校”称号的54所学校校长。
　　这是国家体育总局、教育部、科技部首次联合命名全国科技体育传统校，被授牌的54所学校中，我市有10所入围，它们是：宁波二中、镇海贵驷小学、集士港镇中心小学、宁波市第七中学、江东中心小学、广济中心小学、石碶街道栎社小学、洪塘中学、姜山镇朝阳小学、宁波联合实验中学。
　　宁波科技体育是伴随着2005年市模型无线电运动协会的成立逐步发展起来的。目前，我市有300多所学校近4万名学生参与了科技体育项目。从2009年开始，一年一届的宁波市科技体育运动会也开创了全国科技体育运动会的先河。纸飞机大奖赛更成为全国科技体育活动的焦点之一。今年10月6日，第二届中国·宁波纸飞机挑战赛举行。11月16——18日，全国航海模型（耐久）公开赛又落户宁波。 

5、我市户外运动走出“特色步道”

　　今年5月，总里程达500多公里的宁海国家级登山健身步道全面完工，将东西步道串联，初步形成一个登山健身步道网络。与此同时，我市登山健身步道建设方兴未艾：鄞州区有关部门整合了辖区内二十多条历史遗留下来的古道，华丽转身为宁波城区居民最方便到达的登山健身步道；余姚鹿亭乡按照国家级标准打造省内首条乡镇级登山健身步道，将辖区内十余条已有古道和山间小径统一整合，计划修建100公里登山健身步道；宁波市体育局在地处里车头村的奉化最高峰“第一尖”山上修建起登山健身步道和登山基地，并连续几年在这里举办宁波市的群众登山大会；江北区建成了离市中心最近的北山游步道；北仑区在去年就把辖区内从太白山到九峰山的几座景色优美的山地用登山步道串接在一起……
　　在当前城市体育场馆和健身场所还难以满足广大体育爱好者需求的情况下，借助户外自然地理资源，发展户外运动来满足群众的健身需求，也成为缓解这种矛盾的不错方式。顺应这种潮流，我市户外运动逐渐走出了自己的特色——登山步道把古村古迹、景区景点、户外运动场所、农家乐和农业产业基地串联起来，形成一条美丽的“珍珠项链”，不仅带动了全民健身运动的发展，也促进了健身休闲旅游业的提升，拉动了经济的发展，堪称健身之路、富民之路、活动之路、强县之路。
6、“全民健身大讲堂”传播健身文化

　　11月11日，由市体育局主办的“全民健身大讲堂”系列讲座在市游泳健身中心开讲。“全民健身大讲堂”有两个固定的讲座场所，一个是游泳健身中心，一个是蓝天健身中心。此外也会将更适合进行现场指导的讲堂将放到社区、广场甚至是乡村举行。“全民健身大讲堂”是政府提供的一个面向全社会的公益服务平台，目的在于“宣传健身知识，传播健身文化，服务健身需求”，大力普及健康知识，在市民中形成崇尚体育健身的风气，用科学的健身知识及方法指导和推动我市群众体育活动的开展。
　　我市全民健身活动形式多样，参与面广。今年以来，从“腾虎跃闹元宵”健身展示到参赛省首届女子体育节；从“8月8日气功展示暨全民健身月启动仪式——钱湖健步走”到参赛省农运会；各种活动蓬勃开展，不仅丰富了市民生活，提升了市民生活品质，而且涌现出一批健身达人：市健美明星吴忠梁成功当选2011年度浙江省“民间体育风云人物”；明楼街道文化站副站长聂艳被评为全国优秀社会体育指导员。
　　另外，《宁波体育》在今年奥运会举行之前创刊发行，成为宣传宁波体育文化的新载体；今年完成的2011年度全国全民健身好新闻评选中，我市新闻单位5篇作品获奖，宁波市体育局获得优秀组织奖。
7、11选5成功上市助推体彩销售再上新台阶


　　2012年9月20日，中国彩市第一快开游戏——体彩“11选5”终于拉开神秘面纱。在我市中兴路360号A007号雅戈尔体育场的97119竞彩店，体彩“11选5”举行了隆重的首发式。每天开奖80次，10分钟一期，携着“快开、好选、易中、奖大”四大亮点，“11选5”带给彩民朋友们全新的乐趣和体验。
　　目前，浙江体彩共有乐透数字型、即开型、竞猜型三大类游戏。其中的大盘玩法“超级大乐透”、“6+1”不断为彩民朋友送上重磅巨奖；而即开型体育彩票“顶呱刮”以丰富的票种、较高的中奖率深受彩民朋友喜爱；体育彩票的特色游戏“竞彩”，则让体育爱好者和喜欢挑战自我、考验竞猜智慧的彩票参与者、年轻朋友，乃至白领阶层有了施展才华和智慧的舞台。“11选5”上市后，更是丰富了小盘游戏品种，进一步优化体彩游戏结构。
　　截止到11月25日，2012年我市体育彩票销售总额突破亿元11.2亿元，占全省总销量17.99%，总销量较去年同期增长 1.81亿元，增幅为 19.33 ％。其中，鄞州、慈溪、余姚、江东、海曙、北仑体彩销量位居全市前六，六区总销量均突破亿元，鄞州区高达1.85亿元，北仑首次突破亿元大关。所有县（市）区的体彩销量较去年同期均有所增加。

    在体彩销售步步稳增的同时，体彩公益金也是水涨船高，今年共筹集了3.1亿元公益金，为全民健身工程、大型体育设施建设和群众体育活动、青少年业余训练筹集了大量公益金，投入并建成大量社区、村落健身路径和各类球场，使全民健身设施普及面进一步扩大。近几年来，宁波体彩事业保持着平稳、快速、健康的发展趋势，同时积极为社会公益事业做出贡献。“十一五”时期，宁波体彩业实现总销量39.22亿元，共筹集公益金（国家、省、市、县四级全部）近11亿，为全民健身、竞技体育事业发展提供了强有力的资金支持。　　
8、体育赛事举办立足传统有创新

今年全年，我市举办了35项国际和全国性以上赛事和活动。其中除了继续承办八一男、女篮和乒超海天队三大职业联赛主场赛之外，还有众多高级别赛事落户宁波：已成传统赛事的有北仑举行的世界女排大奖赛、鄞州承办的国际网球赛等。

新鲜赛事的举办也层出不穷，值得一提的还有10月份在鄞州举行的“鄞州杯”海峡两岸易经国牌联谊赛，来自中国台湾、中国香港的30名选手和来自大陆的38名选手在比赛中一试身手。《易经国牌》是宁波人自创的智力运动项目——由宁波东方文化创意社发明并于2010年获得国家专利。《易经国牌》完全采用了《易经》的文化符号，把《易经》的内在逻辑关系作为纸牌的游戏规则，是一次颠覆性的创新。该项目实现了文化厚度和游戏趣味性的统一，改变了世界纸牌领域“有西无中”的局面。《易经国牌》问世以来，至今已在宁波、北京、上海、河南、江苏、香港、台湾等地开展播种式的推广。
9、王正廷与中国奥林匹克运动研讨会举行
2012年4月15日，“王正廷与中国奥林匹克运动研讨会”在奉化市隆重举行。研讨会上，主办方举行了王正廷自传《顾往观来》英文手稿捐赠国家体育博物馆仪式、王正廷自传《顾往观来》中文版发行仪式、王正廷个性化邮票发行仪式及“宁波帮”杰出人物——王正廷与中国奥林匹克运动暨珍贵奥运文物展，以此来表达对王正廷的纪念。论坛成功举办，重温了了“宁波帮”人士对中国奥林匹克运动做出的杰出贡献，弘扬了奥林匹克精神，促进了宁波体育事业发展，提高了宁波城市品牌国际知名度。

10、“阳光体育”雪炭工程送温暖

  “阳光体育”雪炭工程是为了解决相对贫困地区农村体育器材短缺、活动开展困难的难题，让贫困地区的孩子们也能够享受体育运动的快乐，健康成长。工程从今年开始，分四年进行，每年在市本级体育彩票公益金中安排专项资金，计划在奉化市、宁海县、象山县等经济相对薄弱的行政村组织实施，每年扶持１０－１５个行政村。
体育活动器材主要包括一个篮球场、一套室外健身路径、一间室内乒乓球室以及其他棋类、球类活动器材。每年还将对扶植村组织一次体育活动指导，保证受扶助的村正常开展体育活动。市体育局将会同市文明办把各地组织体育活动的情况纳入“春泥计划”考评和文明镇村的创建内容，从而改善农村未成年人的文体活动环境。
今年我市“雪炭工程”共投入50万元资金，已经完成“南三县”及余姚四明山区、鄞州靠近四明山区5个乡镇20个村布点、选址、场地基建工作，相关器材全部落实到位。另外，“进村入户办实事”工程也完成了结对单位器材配置：奉化市大堰镇里车头村，村口篮球场整修、篮球架（一副）、健身路径更新一套（20件）；奉化市尚田镇印家坑村，健身路径一套（20件）、乒乓球桌1副、羽毛球网及球拍若干。
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